NOSITELÉ

TItulu „Zasloužilý hasič“
od roku 1984, kdy byl poprvé titul udělen

v SDH Nové Město na Moravě


Ladislav Fajmon


narozen: 05. 07. 1939


Studnice

bydliště: Němcova 681, Nové Město na  Moravě


okr. Žďár nad Sázavou


nositel titulu


„ZASLOUŽILÝ HASIČ“

 od 26. 10. 2001                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

Bratr Ladislav Fajmon vstoupil v roce 1954 do SDH  ve Studnicích, kde již v roce 1955 byl členem soutěžního družstva, které se probojovalo v kategorii „bezmotorových stříkaček“ do 4. kola celostátní soutěže požárních družstev, kde obsadilo 4. místo. V roce 1967 přešel do SDH Nové Město na Moravě, kde se hned zapojil do práce ve výboru SDH jako preventista sboru. V roce 1973 byl zvolen starostou sboru, kde má velký podíl na vybudování přístavby požární zbrojnice 1973 – 1976, kde odpracoval téměř 1500 brigádnických hodin. Od roku 1976 byl členem krajského výboru SPO a od roku 1978 je členem OV SPO a nyní OSH ČMS – kde pracuje jako vedoucí odborné rady organizační. Od roku 1992 zastává starostu okrsku Nové Město na Moravě, kde řídí práci 17 SDH a od roku 2000 je opět ve funkci starosty SDH v Novém Městě na Moravě. V rámci sborů i okrsku řídí a organizuje celou řadu akcí, soutěže, oslavy, výroční valné hromady, kulturní akce atd. Zúčastňuje se i akcí v rámci okresu, byl několikrát delegátem okresních i krajských konferencí i delegátem hasičských sjezdů. Je členem zásahové jednotky JPO 2 v Novém Městě na Moravě a vypomáhá v případě potřeby ve funkci řidiče požárních vozidel. Podílel se na shromažďování materiálů pro vydání Hasičské kroniky okresu Žďár nad Sázavou za okrsek Nové Město na Moravě. Nyní stále i jako důchodce se podílí na veškeré práci, kterou sbor koná, okrsek i okresní sdružení.


Za dlouholetou práci v požární ochraně obdržel následující vyznamenání:

· 1972  Čestný odznak „Za příkladnou práci“

· 1975  Věrnostní medaile za 20 let aktivní činnosti v SDH

· 1968  Čestné uznání SDH

· 1969  Čestné uznání okrsku a KV SPO

· 1979  Čestný odznak „Za zásluhy“

· 1983  Čestné uznání městské výboru a ÚV SPO

· 1985  Věrnostní medaile za 30 let aktivní činnosti v SDH

· 1989  Medaile „Za mimořádné zásluhy“

· 1990  Čestné uznání Dobrovolné požární ochrany ČSFR

· 1999  Řád sv. Floriána

· 2001  titul „Zasloužilý hasič“

· 2004  Medaile SH ČMS ze slavnostního shromáždění 02. 05. ve Žďáře nad Sázavou u příležitosti 140. výročí založení dobrovolného hasičstva v ČR

· 10. 12. 2004 obdržel titul „Čestný starosty SDH“

Odznaky odbornosti:

· 1965  Vzorný požárník 3. stupně

· 1969  Vzorný požárník 2. stupně

                                                                            Luboš Messenský


narozen: 16. 06. 1925


Nové Město na Moravě


bydliště: Dukelská 567


Nové Město na Moravě


okr. Žďár nad Sázavou


nositel titulu

„ZASLOUŽILÝ HASIČ“    od  03.05.1990



zemřel: 27. 12. 1995


Bratr Luboš Messenský se narodil 16. 06. 1925 v Novém Městě na Moravě jako syn vrchního cestmistra. Po absolvování střední školy vystudoval učitelský ústav. Pracoval jako hospodářsko technický pracovník u různých podniků v Jihlavě, Roudnici nad Labem, Chomutově, Žďáru nad Sázavou. Od roku 1957 pracoval jako technik u Městského národního výboru v Novém Městě na Moravě a od roku 1969 nastoupil jako zásobovač v okresní nemocnici v Novém Městě na Moravě. 


Členem SPO se stal v roce 1962, kde v základní organizaci SPO v Novém Městě na Moravě začal pracovat jako vedoucí mládeže. V roce 1964 byl zvolen za člena výboru a v roce 1965 se stal okrskovým velitelem. V letech 1966 – 68 vystudoval dálkově roční školu požární ochrany v Bílých Políčanech a získal odznak „vzorný požárník I. Stupně“ a odznak absolventa SPO. V letech 1966 – 72 byl členem a později místopředsedou okresní kontrolní revizní komise při OV SPO Žďár nad Sázavou. V roce 1968 byl na prvním sjezdu SPO zvolen členem Ústřední kontrolní revizní komise (ÚKRK) a tuto funkci zastával jedno volební období. V letech 1967 – 1973 pracoval jako předseda ZO SPO v Novém Městě na Moravě. Od roku 1985 do roku 1992 zastával funkci předsedy městského výboru SPO v Novém Městě na Moravě.


V roce 1964 mu byla udělena medaile „100 let dobrovolné požární ochrany“ a v roce 1968 „Medaile 50 let ČSR“  a v roce 1970 „pochvalné uznání ministerstva vnitra“. Za svoji veřejnou činnost v místě bydliště mu bylo několikrát uděleno „Čestné uznání Městského národního výboru“. Je nositelem všech svazových vyznamenání titulu „Zasloužilý hasič“ a „Řád sv. Floriána“ obdržel jako první hasič tohoto vyznamenání na okrese Žďár nad Sázavou.


V působnosti okrsku Nové Město na Moravě je začleněno 17 hasičských sborů, které vždy vedl k aktivní dobrovolné práci v požární ochraně, organizoval řadu hasičských akcí pro veřejnost (např. ukázková námětová cvičení, často komentoval propagační akce, soutěže v okrsku i okrese). U všech hasičů si získal autoritu a uznání za svoji práci. Postavil si rodinný domek, vychoval jednoho syna a vedl spořádaný, klidný rodinný život. Zemřel náhle dne 27. 12. 1995. Hasiči okresu Žďár nad Sázavou v něm ztratili významného a obětavého funkcionáře. 

NOSITELÉ

„Řádu sv. FLORIÁNA“
od roku 1995, kdy byl poprvé řád udělen

v SDH Nové Město na Moravě

Svatý Florián – patron hasičů

„Kde pálí oheň, žár a vzrůstá hřích a svár,

pomocník je dán – svatý Florián“
Svatý Florián – ochránce v nebezpečí ohně, vody a války, patron hasičů, kominíků a zedníků. Postava ve zbroji římského vojína s mečem a korouhví, vylévající vodu z vědra na hořící dům v připomínce toho, že prý kdysi svou modlitbou odvrátil plamennou zkázu.


Narodil se ve 3. století v dnešním Zieselmaieru u Vídně. Pocházel z vojenské rodiny a sám byl na konci 3. století za vlády císaře Diokleciána vojenským úředníkem – správcem římské provincie Noricum ve městě Lauriacum (dnešní rakouský Enns).


Stal se jednou z mnohých obětí císařských protikřesťanských ediktů, podle nichž nesměli křesťané zastávat v římské říší vojenské funkce. Byl císařem sesazen, a když se snažil osvobodit zajaté křesťany, byl místodržitelem Aguilinem uvržen do vězení a krutě mučen. Poblíž římské osady Laureascum (dnešní Lorch v Rakousku) byl 4. května roku 304 s mlýnským kamenem na krku svržen do řeky Enže, kde utonul.


Pohřeb byl nedaleko Lince. Nad jeho hrobem byl v 6. století vystavěn augustiniánský klášter a městečko, které zde vyrostlo, nese název St. Florian. Světcovy ostatky byly poté přeneseny do Říma a koncem 12. století ostatky získal polský král Kazimír a nechal je uložit v nově postaveném chrámu sv. Floriana. Hornorakouský národní světec se tak stal i polským národním patronem. Část Florianových ostatků získal i král Karel IV. a jsou uloženy v chrámu sv. Víta v Praze. 


Sv. Florian tak pronikl hlouběji i do českého národního povědomí. Jeho uctívání bylo rozšířeno zejména mezi venkovským lidem. Stal se typickou postavou štítových výklenků vesnických chalup, lidových maleb na skle, svatých obrázků a byl častým motivem pozdně barokních plastik. Často se objevoval na morových sloupech ve společnosti morových patronů a je mu zasvěcen jeden z bočních oltářů pražského staroměstského kostela sv. Jakuba. 

                                                  František Kabelka  


narozen: 20. 08. 1940


Havlíčkův Brod

bydliště: Jamborova 793, Nové Město n. M.  


okr. Žďár nad Sázavou

nositel „ŘÁDU SV. FLORIÁNA“     od  04. 06. 2004

Bratr František Kabelka se narodil 20. 08. 1940 v Havlíčkově Brodě. Dětství prožil s rodiči a dvěma sestrami ve Lhotce u Žďáru nad Sázavou. V roce 1946 navštěvoval obecnou školu ve Lhotce a později ve Žďáře nad Sázavou. Po ukončení základní školy v roce 1954 nastoupil do učení v n. p. Chirana v Novém Městě na Moravě, kde pracoval jako chirurgický nástrojař – seřizovač. V roce 1959 – 1961 vykonával základní vojenskou službu. Po vojně se vrátil do Chirany na původní pracoviště a pracoval zde až do odchodu do invalidního důchodu v roce 1992. V tomto podniku byl také členem dobrovolného závodního družstva hasičů a toto družstvo odborně a kvalitně připravoval pro práci v požární ochraně. Zúčastňoval se s ním různých podnikových soutěží a v práci dvou družstev získával vysokou kvalifikaci. Od roku 2002 je ve starobním důchodu. O práci hasičů se zajímal už jako malý chlapec a do hasičského sboru ve Lhotce vstoupil jako řádný člen od 01. 01. 1956. Po příchodu z vojenské služby zastával od roku 1961 funkci velitele až do roku 1967. V roce 1966 se oženil a v roce 1967 se odstěhoval do Nového Města na Moravě. Po odstěhování přestoupil za člena hasičského sboru v Novém Městě na Moravě. Poněvadž jevil mimořádný zájem o práci v hasičstvu, byl zvolen do výboru a od roku 1974 zastává funkci jednatele a zástupce starosty sboru dodnes. Po celou dobu členství je trvale zapojen do další veškeré práce v hasičském sboru v Novém Městě na Moravě. V letech 1973 – 1976 pomáhal při výstavbě požární zbrojnice. Pravidelně se zúčastňoval se soutěžním družstvem všech soutěží, na soutěž o „Novoměstskou proudnici“, okrskové soutěže, memoriály atd. Jde o člena sboru, který svědomitě plní svěřené úkoly a má kamarádský přístup ke členům a ochotně jim předává svoje zkušenosti. 


Bratru Františku Kabelkovi za 48 – leté členství v hasičstvu se dostalo také ocenění:

· 1975 Čestné uznání ZO SPO Nové Město na Moravě

· 1976 Čestné uznání ZO SPO Nové Město na Moravě

· 1977 Čestné uznání OV SPO Žďár nad Sázavou

· 1979 Čestné uznání KV SPO

· 1981 Medaile „Za příkladnou práci“

· 1995 Medaile „Za zásluhy“

· 1999 Medaile „Za mimořádné zásluhy“

· 2000 Čestné uznání SH ČMS Praha

· 2004 Řád sv. Floriána

· Medaile „Za věrnost a stuhy“ za 20, 30 a 40 let



Jan Kotinský


narozen: 22. 01. 1936


Nové Město na Moravě

bydliště: Šimkova 482, Nové Město na Moravě

okr. Žďár nad Sázavou


nositel 


„ŘÁDU sv. FLORIÁNA“ od roku 2004

Bratr Jan Kotinský se narodil 22. 01. 1936 v Novém Městě na Moravě. Vychodil devítiletou základní školu a vyučil se automechanikem. Dále absolvoval školení a složil pedagogické minimum, které ho opravňovalo k výkonu profese učitele autoškoly při zaměstnání.


Byl zaměstnán v nemocnici v Novém Městě na Moravě jako garážmistr až do důchodu, když musel zaměstnání předčasně ukončit o rok dříve pro vážné onemocnění. Do důchodu odešel v roce 1995.


Bratr Jan Kotinský vstoupil do sboru dobrovolných hasičů v Novém Městě na Moravě jako člen dorosteneckého kolektivu v roce 1950. Řádným členem se stal po dovršení 18 věku, tj. v roce 1954.


Již jako dorostenec se zapojil do mládežnických soutěží a v této činnosti pokračoval i mezi dospělými. Jevil vždy o práci v hasičstvu mimořádný zájem. Jako odborník ve své profesi pracoval jako strojník – instruktor. Pečoval svědomitě o svěřenou požární techniku a předával své zkušenosti dalším členům ve sboru i v okrsku. Vypracoval se jako člen výboru i na velitelskou funkci, kterou zastával svědomitě. Jeho schopnosti byly využity i ve vyšších orgánech hasičstva, jako člen OV SPO Žďár nad  Sázavou, v okrsku novoměstském pracuje od roku 1971 dosud, dříve ve funkci okrskového strojníka a místopředsedy. Dosud je členem výboru SDH, kde zastává funkci hospodáře. Současně je i členem okrskového výboru, kde pracuje v organizační komisi. V roce 2004 bratr Jan Kotinský dosáhl 50 let aktivního členství v hasičském hnutí. Stále se zajímá o novinky v našem hasičském životě a ke každému novému návrhu se vyjadřuje v diskuzích na různých shromážděních, ve sboru, v okrsku i v rámci celého okresu. Jeho připomínky jsou věcné a často jsou brány jako podklad pro další práci.


Za padesátileté aktivní členství v SDH se mu dostalo také ocenění:

· 1960 Čestné uznání SDH

· 1965 Čestné uznání OSH

·           Odznak odbornosti „Vzorný hasič 3. stupně“

· 1968 Čestný odznak „Za příkladnou práci“

· 1969 Čestné uznání ÚSH

·           Odznak odbornosti „Vzorný hasič 2. stupně“

· 1974 Medaile „Za věrnost“ za 20 let členství

· 1975 Medaile „Za věrnost“ za 30 let členství

· 1979 Medaile „Za zásluhy“

· 1996 Medaile „Za mimořádné zásluhy“

· 2004 04. 06. u příležitosti 125. výročí SDH a 50 roků aktivního členství ve sboru Řád sv. Floriána              



Jiří Mrkos


narozen: 06. 09. 1945


Nové Město na Moravě 

bydliště: Mírová 1293, Nové Město na Moravě


okr. Žďár nad Sázavou


nositel 


„ŘÁDU SV. FLORIÁNA“ 
       od 04.  06. 2004


Bratr Jiří Mrkos se narodil 06. 09. 1945 v Novém Městě na Moravě, tehdejší bydliště Veselíčko 24. Povinnou školní docházku zahájil na základní škole ve Slavkovicích a poté ukončil na základní škole ve Žďáře nad Sázavou. Učňovskou zkoušku z učebního oboru nástrojař absolvoval na středním odborném učilišti ve Žďáře nad Sázavou dne 19. 06. 1963 s vyznamenáním a počal pracovat ve Žďárských strojírnách a slévárnách ve Žďáře nad Sázavou jako nástrojař do 31. 10. 1973. Od roku 1966 po absolvování vojenské služby navštěvoval tříleté gymnázium při zaměstnání v oboru strojírenství na střední průmyslové škole strojírenské, které ukončil v roce 1969 a dosáhl tak středního odborného vzdělání. Od 01. 11. 1973 začal pracovat u českého uranového průmyslu  - závod Nové Město na Moravě na výstavbě důlního úseku jako zámečník a od roku 1976 jako předák zámečnické skupiny. V průběhu tohoto zaměstnání  získal v roce 1981 svářečský průkaz Z – E1, Z – G1. V roce 1983 získal odbornou způsobilost jako technik zdvihajícího zařízení, v roce 1986 průkaz ostřelovače pro palné lisy a vstřelovací přístroje. Dne 26. 04. 1991 ze zdravotních důvodů ukončil pracovní poměr u ČSUP. Ještě téhož roku začal pracovat u a. s. MEDIN Nové Město na Moravě jako seřizovač na úseku obrobny do 30. 06. 1996. Nato nastoupil k Novoměstským sociálním službám jako provozní technik a pracoval zde do 05. 05. 2001. Od té doby je v plném invalidním důchodu.


Členem ČSPO se stal v roce 1963 ve sboru ve Veselíčku, kde se vypracoval až do funkce velitele sboru, kterou konal v roce 1970 až 1975. Po přestoupení do sboru v Novém Městě na Moravě se zapojil do práce ve výboru, pomáhal při dostavbě požární zbrojnice a v letech 1994 – 2000 byl ve velitelské funkci. Při této funkci byl spoluzakladatelem jednotky požární ochrany 2. stupně – zasloužil se o získání nového zásahového automobilu Tatra, má dokonalé odborné vzdělání, provádí různá školení v oblasti požární ochrany, odborně připravoval zásahovou jednotku pro její práci. Od roku 1985 vykonává funkci velitele okrsku hasičských sborů, kde hlavně organizuje soutěže hasičských družstev okrsku. Svoje zkušenosti předává mladším hasičům, ve sboru má respekt a je stále platným a spolehlivým členem. 


V letech 1994 – 2000 byl ve funkci vedoucího Odborné rady velitelů při OSH ČMS ve Žďáře nad Sázavou. V současné době od roku 1984 zastává funkci člena Odborné rady velitelů OSH ČMS.


Řádným členem sboru dobrovolných hasičů v Novém Městě na Moravě se stal v roce 1976. Jako řádný člen tohoto sboru již jako invalidní důchodce absolvoval kurs odborné způsobilosti a tohoto vzdělání využívá v odborném školení požární ochrany zaměstnanců různých závodů a institucí. Tuto činnost provádí bez nároku na finanční odměnu. 


Během působení v hasičstvu získal tato ocenění:

· 1974 Čestné uznání SDH

· 1977 Čestné uznání OV SPO

· 1979 Čestné uznání KV SPO

· 1981 Medaile „Za příkladnou práci“

· 1993 Poděkování ministra vnitra ČR – HSPO  a SH ČMS za vzornou reprezentaci na desáté mezinárodní soutěži hasičů CTIF Berlín, SRN

· 1995 Pamětní list za významnou pomoc při zabezpečení mistrovství ČR v požárním sportu a CTIF družstev SH ČMS v Hradci Králové

·           Medaile „Za zásluhy“

· 1997 Čestné uznání SH ČMS za vzornou reprezentaci na mezinárodních závodech hasičů CTIF v Hermingu v Dánsku

· 1999 Medaile „Za mimořádné zásluhy“

· 2004 Řád sv. Floriána 

· 2004  Medaile SH ČMS ze slavnostního shromáždění 02. 05. ve Žďáře nad Sázavou u příležitosti 140. výročí založení dobrovolného hasičstva v ČR

Dále získal tyto odbornosti:

· 1973 Nositel odznaku „Vzorný požárník 3. stupně“

· 1976 Nositel odznaku „Vzorný požárník 2. stupně“

· 1979 Velitelský kurs Bílé Políčany (02. – 16. 02.)

· 1983 Nositel odznaku „Vzorný požárník 1. stupně“

· 1984 Dvouleté dálkové studium na Ústřední škole v Bílých Políčanech  - ukončení 13. 06. 1984

· 1988 Rozhodčí požárního sportu soutěže dětí a dorostu 3. stupně 

· 1993 Rozhodčí CTIF 2. stupně

· 1996 Inspektor CTIF v průběhu kursu 20. – 22. 09. 1996 v Ústřední škole v Linci v Rakousku

· 2002 Nositel odznaku 1. stupně pro prevenci jako požární technik určené na zkoušky odborné způsobilosti 

                                                                                    Ing. Bc. JanTeplý 


narozen: 12. 06. 1949


Nové Město na Moravě

bydliště: Nové Město na Moravě 


okr. Žďár nad Sázavou



nositel 


„ŘÁDU SV. FLORIÁNA“ 
     od   roku 2001


Narodil se 12. 06. 1949 v Novém Městě na Moravě. Z počátku bydlel s rodiči na Kadově, okres Žďár nad Sázavou. V roce 1950 se přestěhoval do Jihlavy a v roce 1953 do Havlíčkova Brodu a v roce 1970 zpět do Jihlavy. Důvodem byla vždy změna působení otce. Základní vliv na formování jeho osoby měla rodina. Vyrůstal společně s bratrem v klidném rodinném zázemí rodičů.


V Havlíčkově Brodě absolvoval devátou třídu na základní škole, v roce 1968 složil maturitní zkoušky na střední průmyslové škole strojní ve Žďáře nad Sázavou. V roce 1973 byl promován strojním inženýrem na VÚT – FS Brno. Při zaměstnání vystudoval a v roce 1995 ukončil studium na Právnické fakultě Masarykovy univerzity v Brně a získal další akademický titul, a to bakalář. Hovoří plynně rusky, domluví se i německy.


Po vysoké škole PS v roce 1973 nastoupil do závodu Chirana v Novém Městě na Moravě, kde od roku 1975 vykonával různé řídící  funkce v technickém úseku. Byl vedoucím konstruktérem, vedoucím odboru RVT, vedoucím odboru TOR. Pro různé názory na řízení podniku  a jiný než tehdejší oficielní světonázor musel odejít dostavět učiliště. Po listopadu 1989 byl zpětně od 01. 10. 1989 jmenován zástupce ředitele SOU. Začátkem roku 1990 byl kooptován do pléna ONV. K 01. 07. zvolen místopředsedou ONV. K 01. 02. 1991 byl vládou ČR jmenován do funkce přednosty Okresního úřadu ve Žďáře nad Sázavou. Tuto funkci vykonával do 31. 07. 2001. Od 01. 08. 2001 byl jmenován do funkce personálního ředitele Žďas, a. s. ve Žďáře nad Sázavou.


Byl členem Synodu Českobratrské církve evangelické, na čtyřleté období byl zvolen předsedou hospodářské komise Synodu. 


Do roku 1989 nebyl členem žádné politické strany. Do roku 1991 byl členem ROH a 3 roky členem a krátce předsedou ZO ČSSP, 2 roky do roku 1979 členem SSM. Od založení OF a následně ODS je členem této politické strany. V roce 1973 se oženil. S manželkou má 4 děti. Všichni studují buď na VŠ nebo gymnáziu v Novém Městě na Moravě. 

SDH Nové Město na Moravě 



obdržel 



na slavnostní valné hromadě 

konané 10. prosince 2004         v hasičské

zbrojnici v Novém Městě na Moravě u příležitosti oslav 125 výročí 



založení hasičského sboru v okrese Žďár nad Sázavou 



„ŘÁD sv. FLORIÁNA“ – 2004 


Sbor dobrovolných hasičů v Novém Městě na Moravě si v letošním roce připomíná 125. výročí roků, které uplynuly od jeho založení. První sborové stanovy byly přípravným výborem sepsány a městskou radou schváleny v červenci roku 1879. Ustavující schůze hasičského sboru se uskutečnila v září téhož roku. Potom, se jednalo o významný krok dobrovolného hasičského hnutí v tomto regionu, svědčí i velký počet členů nově založeného sboru. K 23. září 1879 čítal 116 činných členů, kteří byli rozděleni ke 2 stříkačkám.


Již tehdejší příkladná aktivita sboru byla důvodem, proč se Nové Město na Moravě stalo v roce 1884 sídlem nově založené hasičské župy Novoměstské (později „Vilímovy“), která sdružovala sbory z tehdejších soudních okresů Nové Město na Moravě, Žďár nad Sázavou a Bystřice nad Pernštejnem. Novoměští hasiči vlastnili jako druzí v celé oblasti od roku 1926 automobilovou  stříkačku. Od roku 1930 byla za značného přispění členů vybudována na tehdejší dobu moderní požární zbrojnice. Také po druhé světové válce patří tento sbor mezi nejaktivnější. 


Za více jak stoletou historií členové zasahovali při likvidaci stovek požárů, rodinných usedlostí, provozoven, soukromých firem a závodů, zúčastňovali se záchranných prací při povodních (1952,1997) sněhových kalamitách – např. převoz pacientů do nemocnice ternním vozidlem apod.). Od roku 1976 SDH zajišťoval stálou pohotovostní službu jako detašované pracoviště OVPU (později HZS). V současnosti je zásahová jednotka zařazena v systému plošného pokrytí HZS jako JPO 2.V roce 2003 absolvovala jednotka téměř 50 výjezdů (SDH s nejvíce výjezdy v kraji Vysočina). V dosavadním průběhu letošního roku vyjeli novoměští hasiči k 29 případům. Kvalitu své připravenosti prokázali např. v součinnosti s jednotkami HZS při náročné likvidaci letošního požáru dřevozpracujícího závodu Sporten Nové Město na Moravě, kde byla uchráněna hodnota více jak 17 milionů korun (škoda téměř 3 mil. Kč).


SDH v Novém Městě na Moravě je řadu roků významným pomocníkem OSH ČMS ve Žďáře nad Sázavou při zajišťování okresních kol soutěží dospělých i mládeže, které se dříve konaly v areálu atletického stadionu v Novém Městě na Moravě a nyní ve známém sportovním areálu Lyžařského oddílu Nové Město na Moravě u hotelu SKI. Např. v loňském roce zde novoměstští hasiči pomáhali organizovat krajské kolo hry Plamen. V letošním se spolupodíleli na zajištění jarní i podzimní části okresního kola Plamen i dorosteneckých soutěží. Dne 5. září 2004 pomáhali v tomto areálu organizovat první ročník Memoriálu Jana Dřínka. 


Tento sbor pomáhá každoročně zajišťovat pořadatelskou službu při Světovém poháru v běhu na lyžích „Zlatá lyže“ i Světového poháru v travním lyžování. 


Sbor dobrovolných hasičů v Novém Městě na Moravě stál při zrodu pravidelných požárních soutěží Nových Měst z tehdejší Československé republiky. V roce 1918 byla tato soutěž poprvé konána v Novém Městě na Moravě pod názvem „Novoměstská proudnice“. V roce 1995 se delegace novoměstských členů SDH zúčastnila setkání hasičů Nových měst z celé Evropy, které se konalo v Německu. 


Od roku 1992 trvá družba SDH Nové Město na Moravě s hasiči z horského střediska Zianodi Fiemme v Italii. Hasiči obou sborů se navzájem navštěvují při významných událostech. Novoměstští navštívili naposledy Italské přátele v roce 2003, Italští hasiči přijeli na Vysočinu při příležitosti letní části letošních oslav 125 výročí SDH. 


Příkladná práce dobrovolných hasičů z Nového Města na Moravě byla již mnohokrát oceněna. V roce 1979 při příležitosti stého výročí založení sboru byl centrálními orgány tehdejšího dobrovolného hasičstva propůjčen sboru „Čestný prapor ÚVSPO“.

- 
Sbor dobrovolných hasičů v Novém Městě na Moravě během své 125 leté činnosti obdržel jako kolektiv tyto vyznamenání : 

· 1969 – Čestný odznak „Za příkladnou práci“

· 1977 – Medaile „Za zásluhy“

· 1979 – Čestný prapor ÚVSPO Praha ke stému výročí založení sboru 

· 1985 – Čestné uznání ÚSH 

· 1989 – Medaile „Za mimořádné zásluhy“

· 1999 – Stuha k Četnému praporu ÚVSPO Praha ke 120 výročí založení sboru

· 2004 – Řád sv. Floriána 

· 2004 – Pamětní stuha k praporu u příležitosti oslav 140. výročí založení dobrovolného hasičstva ČR – udělena na Shromáždění starostů SDH celého okresu v Novém Městě na Moravě 

Zasloužilí funkcionáři              hasičstva

  „IN MEMORIAM“

v SDH Nové Město na Moravě

vybráno několik předních funkcionářů z dalšího památníku připravovaného v roce 2003 - 2004

1864  









2004


Josef Beneš


narozen: 21. 06. 1898


Nové Město na Moravě


bydliště: Brněnská ul., Nové Město na Moravě


okr. Žďár nad Sázavou

                                                                                               „ZASLOUŽILÝ FUNKCIONÁŘ“


zemřel: 18. 06. 1957 (59 let)


Bratr Josef Beneš se narodil 21. 06. 1898 v Novém Městě na Moravě. Po získání základního vzdělání se vyučil kovářem u svého otce. Jako kovářský mistr tuto živnost provozoval v kovárně, která byla zřízena v jeho rodinném domě v Novém Městě na Moravě v ulici Brněnské, kde se také živnost provozovala již několik generací.


Bratr Josef  Beneš vstupuje do hasičského sboru v Novém Městě na Moravě ve svých 17 – ti letech v roce 1915. S několika dalšími mladými členy z podnětu městské rady. První světová válka způsobila přerušení zdárně se rozvíjející činnosti sboru. Většina členů narukovala na frontu.


Všichni nově přihlášení členové prodělali základní výcvik a stali se členy zásahové jednotky pod velením velitele Josefa Kříže. Bratr Josef Beneš prokazuje svoji obětavost a neohroženost v boji s ohnivým živlem, zejména v roce 1919 při velkém požáru ve městě, kde hašení se zúčastnilo 76 členů s okolními hasičskými sbory. Zachváceny byly 3 domy a bylo použito 1.600 m hadic. V roce 1926 se zajímá o novou hasičskou techniku, kterou sbor pořídil od firmy Stratílek Vysoké Mýto. Stal se také členem nově utvořené a vyškolené samaritské stráže založené zásluhou bývalého velitele Josefa Kříže. 


V roce 1927 byla Josefu Benešovi svěřena funkce zbrojmistra společně s Josefem Křížem. Oba mají na starosti stříkačky a sanitní vůz. Novoměští hasiči jsou voláni k celé řadě požárů i v širokém okolí. V roce 1930 bylo sboru přiděleno sanitní auto od hasičské župy a v roce 1934 zakoupil sbor osobní auto Buick, které bylo firmou Hrček a Neugebauer v Brně přestavěno  na motorovou stříkačku. Toto vozidlo právě obsluhoval – udržoval a předváděl obětavý hasič Josef Beneš. Byla to po hasičském sboru v Bystřici nad Pernštejnem druhá automobilová stříkačka v tehdejší župě. 


Po válečných letech pracoval nejdéle jako velitel sboru Josef Beneš. Věnoval stovky hodin opravě výzbroje, strojů, hlavně pak vozového parku. Patřil k nejobětavějším pracovníkům hasičského sboru, který měl v poválečných letech tolik práce. V roce 1951, při zásahu u požáru skladiště Hospodářského družstva, byl přiotráven velitel sboru Josef Beneš, který musel být převezen do nemocnice. V roce 1956, k nejobtížněji zvládnutým požárům tohoto období, které řídil, patřil požár v n. p. Chirana v Novém Městě na Moravě, kde hasiči pracovali za 26 ti stupňového mrazu a velitel Josef Beneš  byl nucen volat techniku i ze závodu požárního útvaru Žďas Žďár nad Sázavou. V roce 1957 požár lesa od jiskry z lokomotivy u Radňovic uvádíme proto, že při jeho zdolání se zúčastnil naposledy tehdejší velitel Josef Beneš, které o dva dny později zemřel. Jeho funkci převzal dočasně Karel Beranovský. V roce 1958 na místě skonu dlouholetého velitele Josefa Beneše byl v den výročí úmrtí zasazen „pamětní kámen“ s deskou.

· 1928 – 14. a 15. 07. župní sjezd hasičského sboru Město Žďár, oslava 50 let trvání. Sbor Nové Město na Moravě předvádí za vedení Josefa  Beneše druhou stříkačku v župě

· 1936- 19. 04. řádná valná hromada župního výboru Žďár – zvolen náhradníkem župního výboru 

· 1939 – 19. 03. zvolen Josef Beneš na výroční valné hromadě OHJ 17 za zkušebního komisaře společně s Josefem Pohankou z Města Žďáru, zvolen zkušebním komisařem

· 1947 znovu zvolen velitelem SDH Nové Město na Moravě

· 1948 – 07. 03. zvolen na valné schůzi OHJ 17 druhým náměstkem velitele na další tříleté období

· 1948 – 16. 12. člen likvidační komise OHJ 17 pro zvolení Okresní hasičské jednoty Město Žďár – Bystřice nad Pernštejnem – nový krajský orgán Jihlava

· 1949 – 12. 03. členem likvidační schůze výboru OHJ 17 v Novém Městě na Moravě 

· 1952 – 1957 navržen za okres Žďár nad Sázavou za člena krajského výboru ČSH v Jihlavě

· 1957 zvolen velitelem obvodu Nové Město na Moravě pro 7 okrsků a dále členem OV ČSPO Žďár nad Sázavou.


Za 42 – letou aktivní činnost v požární ochraně byl oceněn:

· Čestné uznání SDH

· Čestné uznání samaritské kolony ČsČk Žďár nad Sázavou

· Čestné uznání KV v Jihlavě

· Čestný odznak „Za příkladnou práci“

· Čestný odznak „Za zásluhy“

· Odznak odbornosti hasič 2. a 3. stupně

· Nositel vyznamenání hasičské župy Vilímovy a OHJ 17 v Novém Městě na Moravě


Poslední rozloučení se konalo 21. 06. 1957 v 15,30 hodin z domu smutku za zvuku kovadlin na místní hřbitov za velké účasti hasičstva celého obvodu novoměstského, místního sboru a delegace KV ČSPO Jihlava. Tělesné ostatky byly uloženy do rodinného hrobu. Za OV ČSH okresu Žďár nad Sázavou se se zesnulým rozloučil okresní velitel OV ČSH Karel Herold ze Žďáru nad Sázavou 2. V závěru smutečního obřadu postihla účastníky pohřbu velká bouřka doprovázená blesky a lijákem nad okolím novoměstska. 

                                               František Kotinský



narozen: 22. 02. 1934

Nové Město na Moravě

bydliště: Tyršova 149, Nové Město na Moravě 


okr. Žďár nad Sázavou   „ZASLOUŽILÝ FUNKCIONÁŘ“


zemřel: 22. 07. 1992 (58 let)


Bratr František Kotinský ve svém rodišti vychodil obecnou školu a měšťanskou školu. V roce 1950 nastupuje jako zubní laborant do Okresní národní pojišťovny. Později se stal zaměstnancem Okresního ústavu zdraví v Novém Městě na Moravě. Odbornou kvalifikaci středního zdravotníka získal v roce 1956 v Jihlavě. V roce 1962 přešel do pracovního zařazení jako řidič sanitního vozu Okresního ústavu národního zdraví – nemocnice Nové Město na Moravě, kde pracoval v třísměnném provozu. V roce 1975 byl postižen srdeční chorobou, která nadále nedovolila vykonávat dosavadní práci. Byl tedy ze zdravotních důvodů a v částečném invalidním důchodu přeřazen do funkce dispečera dopravní zdravotní služby. Jeho nemoc však pokračovala, sužovala jej psychicky i fyzicky, ač se tomu bránil. Po devíti letech, kdy přechodil tři srdeční infarkty nastoupil plný invalidní důchod. 


Do řad hasičstva vstoupil již ve svých osmnácti letech, tj. v roce 1952, stal se řádným členem SDH v Novém Městě na Moravě. Po získání základního výcviku byl zařazen do výjezdové zásahové jednotky. Patřil mezi ty, kteří po dlouhá léta obětavě a nezištně pracovali na záchraně majetku i životu svých spoluobčanů. Poněvadž o veškerou práci ve sboru jevil mimořádný zájem, stal se v krátké době strojníkem a řidičem požárních vozidel. O svěřenou techniku se staral a zajišťoval její stálou akce schopnost. Ke zvýšení své odborné kvalifikace v roce 1954 absolvoval kurs strojníků SDH v krajském učilišti požární ochrany v Jihlavě. 


František Kotinský se stává členem výboru, rozšiřuje svoji činnost, vzhledem ke zdravotnímu stavu o další funkci hospodáře, kterou vzorně vykonával až do svého náhlého odchodu. Je třeba se sklonit před jeho skromností, se kterou dělal dobrovolnou práci v požární ochraně. 


Vypomáhal s výcvikem mladých hasičů na soutěžích. Úsek prevence mu také nebyl cizí. Byl členem protipožárních preventivních skupin, které konaly prohlídky obytných domů ve městě. Nechyběl při likvidaci požáru, živelných pohrom, sněhových kalamitách, kdy s Tatrou 805 svážel pacienty ze širokého okolí do nemocnice. Obětavost a důsledné plnění všech členských povinností  neušla pozornosti hasičských funkcionářů na obvodě novoměstském a od roku 1955 plnil také zodpovědně práci okrskového strojníka. Objížděl hasičské sbory, vysvětloval a školil strojníky hasičských sborů v řádné obsluze a údržbě této techniky a předával získané zkušenosti z krajského učiliště. V roce 1974 ve věku 40 let vážně onemocněl, ale v práci pro druhé neustal. Nelze popsat ten bezpočet hodin, které věnoval na úkor svého volného času, rodiny i svého zdraví ve prospěch požární ochrany. Jeho činorodá práce je nečekaně přerušena předčasnou smrtí dne 22. 07. 1992 ve věku 58 let. 

· 1957 při nové úpravě okrsků v okrese Žďár nad Sázavou byl na novoměstsku instruktorem okresního výboru ČSPO pro 7 MJ ČSPO s okrskovým velitelem Karlem Beranovským.

· 1960 ve druhém obvodu Nového Města na Moravě byl okrskovým velitelem prvního okrsku pro sbory Nové Město na Moravě, Křídla, Olešná, Zubří. 

· 1985 na okresní konferenci 22. 11. zvolen za náhradníka OV –S PO.


Františku Kotinskému za 40 let práce pro hasičstvo se dostalo ocenění:

· 1965 Čestný odznak odbornosti „Vzorný hasič 3. stupně“

· 1968 Čestný odznak „Za příkladnou práci“

·          Medaile k 50. výročí ČSSR

· 1969 Čestný odznak odbornosti „Vzorný hasič 2. stupně“

·          Odznak odbornosti „Vzorný strojník“

·           Čestné uznání SDH

·           Čestné uznání OV ČSPO

·           Čestné uznání KV

·           Čestné uznání ÚV

· 1979 Čestný odznak „Za zásluhy“ za vzorné plnění úkolů PO

· 1992 Medaile „Za věrnost“ za 40 let aktivní činnosti


Humánní myšlenky hasičského hnutí předával svému synovi, který od útlého věku s nevšedním zájmem pokračuje v hasičské činnosti. Po absolvování fakulty požární ochrany na vysoké škole báňské v Ostravě se s velikou láskou věnuje výchově dalších hasičů odborníků co by profesionál zaměstnanec generálního ředitelství HZS v Praze. Tradice rodu je zachována a úspěšně pokračuje.


Poslední rozloučení se konalo z kostela v Novém Městě na Moravě do rodinného hrobu za účasti hasičstva z Nového Města na Moravě a okrsku 17. 07. 1992. Smuteční projev za OSH ČMS ve Žďáře nad  Sázavou okrsek a sbor přednesl vedoucí aktivu zasloužilých hasičů Karel Herold, čestný velitel ze Žďáru nad Sázavou 2.



František Vilím


narozen: 


Věcov


bydliště: 


okr. Žďár nad Sázavou

                                                                                               „ZASLOUŽILÝ FUNKCIONÁŘ“


župní starosta 


župy 17 – Novoměstské


zemřel: v srpnu 1922


Bratr František Vilím, rodák z Věcova, po skončení školní docházky absolvoval Učitelský ústav a po jeho dokončení pracoval jako správce katolické školy ve Věcově. Byl spoluzakladatelem hasičského sboru ve Věcově a jeho podvelitelem. V roce 1896 přesídlil do Stražku, kde jako odborný učitel se zapojil do hasičské práce a podílel se na založení Novoměstské župy, kde byl nejdříve zvolen členem výboru, pak náměstkem starosty a v roce 1891 byl zvolen starostou župy.


Velkou pozornost věnoval zakládání nových hasičských sborů. V roce 1893 čítala již župa 47 hasičských sborů. V roce 1902 čítala župa již 77 sborů s 1.711 členy. Na valné hromadě Českomoravské jednoty hasičské v Brně dne 08. 09. 1901 byl zvolen starostou Českomoravské jednoty hasičské Karel Vozáb a jeho náměstkem byl zvolen František Vilím.


Po skončení první světové války byl na valné hromadě dne 21. 12. 1919 zvolen starostou župy již po jedenácté. František Vilím byl spoluzakladatelem Hasičské vzájemné pojišťovny a členem její dozorčí rady.


Zemřel v srpnu roku 1922. Jeho pohřeb se konal 22. 08. 1922 v Jimramově a byl velkou manifestací hasičů z celého okresu. Zúčastnilo se 86 sborů s 890 členy ve stejnokroji. Rozloučení provedl jménem župní jednoty a Hasičské pojišťovny župní místostarosta a předseda Hasičské pojišťovny bratr Edmund Fiša. Pohřební obřad byl zakončen národní hymnou, jako poslední pocta veškerého přítomného hasičstva zesnulému.

